
 

 

 
EDUCO navyšuje kapacitu rané péče 

  
Zlín, 16. 3. 2023 
 

Od března letošního roku navýšilo Středisko rané péče EDUCO Zlín z. s. kapacity své terénní sociální služby 
pro rodiny s dětmi se zdravotním postižením. V předchozích letech byla kapacita organizace 110 rodin, 
letos bude 120 rodin pro rodiny ze Zlínského kraje. Vzhledem k narůstajícímu množství rodin, které žádají 
o poskytnutí rané péče, se stala kapacita služby nedostačující. Rodiny v tíživé životní situaci způsobené 
handicapem jejich dítěte čekali na odbornou podporu ze strany rané péče i půl roku, díky navýšení 
kapacity organizace se čekací doba v letošním roce zkrátí.  
 
EDUCO z tohoto důvodu jednalo v minulém roce se Zlínským krajem o možnostech navýšení úvazků a 
finančním zajištění sociální služby tak, aby mohlo lépe pokrýt potřeby rodin s malými dětmi. „Zlínský kraj 
nám schválil pro letošní rok navýšení úvazku. Díky tomu můžeme přijmout více rodin, které potřebují ranou 
péči. Pozitivní je také fakt, že došlo k navýšení dotací ze strany Ministerstva práce a sociálních věcí. 
V loňském roce jsme dostali od MPSV 65 % prostředků pro zajištění rané péče, o které jsme žádali. 
V letošním roce dostaneme 72 % z toho, co potřebujeme. Je pro nás velkou úlevou, že k tomuto navýšení 
došlo, jelikož v předchozím roce byla finanční situace neudržitelná,“ vysvětlila ředitelka organizace Dagmar 
Machová. 
 
EDUCO je nezisková organizace, která získává zdroje na svou činnost z Ministerstva práce a sociálních věcí, 
Zlínského kraje, měst a obcí ve Zlínském kraji a významným zdrojem financí jsou také jednotliví dárci, firmy 
a nadace. „I přes navýšení dotací budeme muset v letošním roce získat chybějících 28 %, abychom pokryli 
náklady spojené s provozem organizace. Pro představu mluvíme o přibližně 2 800 000 Kč. Podpora dárců 
je pro naši organizaci velmi důležitá, a proto budeme dále žádat o příspěvek města a obce ve Zlínském 
kraji, pořádat benefiční akce a online dárcovské výzvy, abychom potřebné peníze zajistili,“ doplnila 
zástupkyně ředitelky Šárka Štěpáníková. 
 
Nejbližší benefiční akcí bude Den otevřených dveří v neděli 26. 3. Tento den proběhne současně pouť 
v Loukách. Děti se mohou těšit na tvořivé dílny a rodiče na dobrou kávu a domácí buchty. Uskuteční se 
také benefiční bazárek hraček. Vybraný výtěžek použije organizace na zajištění rané péče pro klientské 
rodiny.  
 
Středisko rané péče EDUCO Zlín z. s. poskytuje ranou péči již 18 let. Poradkyně rané péče rodiny navštěvují 
v jejich domácím prostředí. Rodičům radí ve způsobech, jakými mohou dětem pomoci s rozvojem 
motoriky, řeči a dalších dovedností i znalostí. Rodiče získají kontakty na odborníky ze zdravotnictví, školství 
či jiných sociálních služeb. Mohou s poradkyněmi konzultovat také sociálně-právní otázky či se poradit 
ohledně výběru školky nebo školy pro své děti. Na EDUCO se obracejí rodiče dětí s poruchou autistického 
spektra, s mentálním, tělesným či kombinovaným postižením nebo děti předčasně narozené. Rodiče skrze 
ranou péči získávají potřebnou odbornou pomoc a podporu. 
 
Kontakt pro média:  
Šárka Štěpáníková, tel.: 737 033 988 
 


